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ATA DA 309ª – TRICENTÉSIMA NONA REUNIÃO DO CONSELHO DO INSTITUTO DE 1 

GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, por meio de videoconferência (Teams), realizada no 2 

dia seis de junho de dois mil e vinte e dois, com início às oito horas e trinta e cinco minutos, com a presença dos 3 

conselheiros: Prof. Welitom Rodrigues Borges - Diretor do Instituto de Geociências, Prof. José Eloi Guimarães 4 

Campos - Vice-Diretor do Instituto de Geociências; Prof. Ricardo Lourenço Pinto - Coordenador do Curso de 5 

Graduação em Geologia; Prof. Elder Yokoyama - Coordenador do Curso de Graduação em Geofísica; Prof. João 6 

Willy Correa Rosa - Coordenador de Extensão; Prof. Edilson de Souza Bias - Coordenador do Curso de Graduação 7 

em Ciências Ambientais; Profa. Roberta Mary Vidotti - Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em 8 

Geologia; Profa. Tati de Almeida - Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Geociências Aplicadas; 9 

Prof. Marcelo Peres Rocha - Chefe do Observatório Sismológico; Prof. Luciano Soares da Cunha - Membro 10 

Suplente da Câmara de Carreira Docente; Representantes docentes: Profa. Catarina Labouré Bemfica Toledo; 11 

Profa. Rejane Ennes Cicerelli; Prof. Valmir da Silva Souza e a Profa. Natalia Hauser; Representante dos 12 

Servidores: Cleriane dos Santos Matias Borges; Representante dos alunos de Graduação: Érick Nogueira, 13 

representando a estudante Cátia Lorrany Souza Sampaio. Ausências: Profa. Paola Ferreira Barbosa - Chefe do 14 

Museu do Instituto de Geociências (justificada), Representantes docentes: Profa. Lucieth Cruz Vieira (justificada), 15 

Prof. George Sand Leão A. de França, Representante da Câmara de Gestão de Pessoas/CGP: Rivany Borges Beú 16 

Bernardes (justificada); Representante dos estudantes de Pós-Graduação: Tiago Felipe Arruda Maia. Aberta a 17 

sessão, o Prof. Welitom Rodrigues Borges procedeu aos seguintes itens:  1. Informes: 1.1.  O Prof. Edilson Bias 18 

informou que conseguiu alocar as aulas das turmas do Curso de Graduação em Ciências Ambientais nas salas de 19 

aulas do Instituto de Geociências, período noturno. 1.2. Prof. Valmir da Silva Souza se apresentou como membro 20 

do Conselho, eleito na 45ª Reunião do Conselho Ampliado. 1.3. Prof. Valmir da Silva Souza perguntou sobre o 21 

fluxo de afastamento docente para solicitação de licença Pós-Doc. O Prof. Welitom Rodrigues informou que a 22 

solicitação deve ser enviada à direção do IG no primeiro mês do semestre anterior ao da intenção do afastamento 23 

e que não há fluxo definido no IG uma vez que sempre atendemos as demandas docentes sem haver prejuízos para 24 

as atividades acadêmicas. 1.4. O Prof. Valmir da Silva Souza trouxe ao Conselho sugestão do Prof. Elton Dantas 25 

de cobrança no valor de R$10,00 por unidade na fabricação de lâminas aos pesquisadores, assim, poderia evitar 26 

as demoras nas entregas. O Prof. José Eloi informou que a cobrança seria inviável, porém, há de se pensar na 27 

melhoria dos fluxos de entregas com objetivo de evitar os atrasos. 1.5. Prof. Welitom Rodrigues informou sobre a 28 

dificuldade legal de contratação de motorista terceirizado. Está em reunião juntamente com a Prefeitura do Campus 29 

e com as instâncias superiores para resolução do problema o mais breve possível. 1.6 O Prof. João Willy informou 30 

que o prazo para submeter ações de extensão – referente ao Edital da Semana Universitária - foi prorrogado até o 31 

dia 10/06/2022. 1.7 A Profa. Roberta Vidotti informou que o antigo auditório do IG é insalubre. Por isso, as 32 

disciplinas de início de curso não podem ser ministradas naquele local. 1.8. A Profa. Tati de Almeida informou 33 

que há estudantes dos últimos cinco semestres que não conhecem a Universidade de Brasília em razão de terem 34 

tido somente aulas remotas na pandemia. Questionou como será a recepção desses alunos no retorno presencial e 35 

quais linhas de ação serão pensadas para o recebimento desses estudantes. O Prof. Welitom informou que essa 36 

ação dever tomada em conjunto com os coordenadores de graduação, juntamente com a Direção do IG e os Centros 37 

Acadêmicos. 1.9 O Prof. Elder Yokoyama informou sobre o corte orçamentário. Disse que afetará as atividades 38 

da Universidade de forma geral. O Prof. Welitom Rodrigues informou que a Reitora, Profa. Márcia Abrahão, está 39 

empenhada em reverter essa situação juntamente com as bancadas parlamentares. Alertou que teremos de priorizar 40 

a utilização da frota própria para atender as atividades de campo e consequentemente reduzir as despesas. 1.10 O 41 

Prof. Welitom Rodrigues informou que a ajuda de custo dos estudantes que realizam atividades de campo sairá de 42 

R$60,00 para R$80,00 em razão dos altos custos de estadia em hotéis usados durante as atividades de campo. 1.11 43 

A Profa. Natalia Hauser solicitou que haja uma estimativa de tempo na preparação das lâminas petrográficas para 44 

determinar o período de entrega das amostras de rochas no referido laboratório. 1.12 O Prof. Marcelo Peres 45 

informou que o Edital 02/2021 (documento 6978670 do Processo SEI 23106.150026/2018-52) foi lançado e a 46 

Profa. Dra. Isabel Belloni Schimidt foi aprovada. 2. Aprovação do Edital de Concurso Público de Magistério 47 

Superior, área de Estratigrafia e Evolução de Bacias Sedimentares. Vaga: Prof. Carlos Alvarenga. O Prof. 48 
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Welitom Rodrigues apresentou a minuta do edital de Estratigrafia enviado pela comissão formada pelos 49 

professores: Roberto Ventura Santos, Lucieth Cruz Vieira e Martino Giorgioni. O Prof. José Eloi sugeriu 50 

acrescentar a prova escrita no referido certame. Após discussão, a sugestão foi acatada com 10 votos favoráveis e 51 

5 votos contrários. Os membros discutiram ainda se fariam alteração dos itens dos objetos de avaliação 52 

apresentados pela comissão. Após discussão, 08 membros votaram por manter os itens como foram apresentados 53 

com pequenas correções, 05 membros votaram por inserir novos itens e 02 se abstiveram. 3. Definição da banca 54 

examinadora do Concurso de Prof. Titular do Prof. Elton Luiz Dantas. O Prof. Welitom Rodrigues informou 55 

que o prof. Elton Dantas está finalizando seu dossiê para dar entrada no pedido de promoção titular. Os membros 56 

do Conselho indicaram os seguintes nomes para composição da banca.: Membros Internos: Prof. João Willy 57 

Correa Rosa/Universidade de Brasília - UnB – (Presidente); Prof. José Wilson Correa Rosa/Universidade de 58 

Brasília – UnB (Suplente). Membros Externos: Prof. Emanuel Ferraz Jardim de Sá/Universidade Federal do Rio 59 

Grande do Norte - UFRN, Prof. Roberto Perez Xavier/Universidade Estadual de Campinas - Unicamp, Profa. 60 

Márcia Ernesto/Instituto de Astronomia, Geofísica e Ciências Atmosféricas - IAG/USP, Prof. Álvaro 61 

Crosta/Universidade Estadual de Campinas - Unicamp, Profa. Frésia Soledad Ricardi Torres Branco/Universidade 62 

Estadual de Campinas - UNICAMP, Profa. Jacinta Enzweiler/Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP, 63 

Prof. João Carlos Biondi/Universidade Federal do Paraná - UFPR, Profa. Beatriz Paschoal Duarte/Universidade 64 

Federal do Rio de Janeiro - UFRJ, Prof. Marcelo Sousa Assumpção/ Instituto de Astronomia, Geofísica e Ciências 65 

Atmosféricas - IAG/USP, Prof. Cleverson Guizan Silva/Universidade Federal Fluminense - UFF e prof. Alexandre 66 

Raphael Cabral/Universidade Federal de Minas Gerais – UFMG. Após discussão, a indicação de nomes foi 67 

aprovada por unanimidade. 4. Relação definitiva dos candidatos inscritos no Concurso objeto do Edital nº 68 

88/2022 - Área de Conhecimento: Geociências. Subáreas: Cartografia Geológica, Sensoriamento Remoto, 69 

Geodésia, Fotogrametria; Cartografia Básica e Geocartografia. A Profa. Rejane Ennes informou que o 70 

Decanato de Gestão de Pessoas publicou a lista definitiva de candidatos inscritos no concurso, objeto do Edital 71 

88/2022. A banca prevista consiste: Profa. Rejane Ennes (Presidente), Prof. Edmur Pugliesi (Universidade 72 

Estadual Paulista – Franca) e o Prof. Carlos Antônio Vieira (Universidade Federal de Santa Catarina). Esses nomes 73 

foram definidos na 301ª Reunião do Conselho do IG. Porém, será necessário indicar mais nomes pois os outros 74 

manifestaram impedimento ou não aceitaram. Os membros indicaram os seguintes docentes: Prof. Carlos 75 

Machado, Prof. Antônio Maria Garcia Tommaselli (Universidade Estadual Paulista), Profa. Tatiana Sussel 76 

Gonçalves Mendes (Universidade Estadual Paulista), Profa. Maria de Lurdes (Universidade Estadual Paulista), 77 

Profa. Maria Isabel Castreghini de Freitas (Universidade Estadual Paulista), Prof. Alexandre Bernardino Lopes 78 

(Universidade Federal do Paraná). Após discussão a indicação de nomes foi aprovada por unanimidade. Outros 79 

assuntos. Não houve. Assim, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e trinta minutos, 80 

tendo eu, Cleriane dos Santos Matias Borges, lavrado a presente ata, que, depois de lida e aprovada pela maioria 81 

dos conselheiros, será subscrita pelo presidente desta reunião do Conselho do Instituto de Geociências da 82 

Universidade de Brasília. Brasília, seis de junho de dois mil e vinte e dois. 83 
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Prof. Welitom Rodrigues Borges 88 

Diretor - Instituto de Geociências 89 

IGD/UnB  90 


